
TER BESLISSING 

Aan 

Ministerie van Financiën 

de staatssecretaris van Financiën - Fiscaliteit en Belastingdienst 

TER INFORMATIE 

de staatssecretaris van Financiën - Toeslagen en Douane 

nota 

Aanleiding 

Beantwoording vragen van de leden Kostié (PvdD) en 
Sneller (D66) over dat Appelsientje de frisdrankentaks 
ontwijkt door koemelk aan een product toe te voegen 

Naar aanleiding van berichtgeving (bijlage 1) dat Appelsientje de 
verbruiksbelasting van alcoholvrije dranken ontwijkt door zuivel aan dranken toe 
te voegen hebben de leden Kostié (PvdD) en Sneller (D66) elk een eigen set met 
schriftelijke vragen gesteld. De beantwoording van beide sets vragen hangt sterk 
samen met de inhoud van de contourenbrief over een gedifferentieerde 
verbruiksbelasting van alcoholvrije dranken op basis van het suikergehalte. 
Vanwege deze samenhang en de vereiste interdepartementale afstemming heeft 
u op 3 april 2024 per brief uitstel gevraagd voor de beantwoording van beide sets
Kamervragen.

Beslispunten 

1. Gaat u akkoord met verzending van de beantwoording van de vragen van
het lid Kostié (bijlage 2)? Zo ja, dan verzoeken we u bijgevoegde brief te
ondertekenen. Deze vragen zullen door u en mede namens stasVWS
worden verzonden.
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Bijlagen 

1. Nieuwsberidht BNR 

2. Beantwoording 

Kamervragen Kostié 

3. Beantwoording 

Kamervragen Sneller 

2. Gaat u akkoord met verzending van de beantwoording van de vragen van •
het lid Sneller (bijlage 3)? Zo ja, dan verzoeken we u bijgevoegde brief /li,,
te ondertekenen. Deze vragen zullen alleen namens u worden verzonden.

3. Graag uw akkoord voor het openbaar maken van bijgevoegde nota,
conform de beleidslijn Actieve openbaarmaking nota's.

Kernpunten 
• In de beantwoording wordt rekening gehouden met de inhoud van de brief

en wordt voor nadere toelichting naar de brief verwezen.
• Na akkoord van resp. politieke vierhoek en ministerraad op de

- - ___,

/: 

contourenbrief wordt de beantwoordin�n de vragen te�jkertijd met
de contou�rief naar de Kamer gestuurd. Dit is gepland voor
vrijdag 26 apriÎ2024.

-

Vragen van het lid Kostié (PvdD)

Deze vragen zien op de wenselijkheid van de uitzondering qua fiscale- en 
gezondheidsaspecten. Daarbij wordt gevraagd welke acties u tegen deze
ontwijking gaat nemen.
In de beantwoording geven we aan dat de uitzondering sinds 1993
bestaat en dat het niet nieuw is dat dit gebeurt. We geven daarbij aan dat
u de vormgeving van de uitzondering een aandachtspunt vindt in de
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verbruiksbelasting en daarom ook in de contourenbrief nader aandacht 

besteedt aan de uitzondering. 

In de beantwoording wordt geen toezegging gedaan namens u of het 

demissionaire kabinet om te komen met een aanpassingsvoorstel. Of de 

huidige uitzondering onwenselijk is en zo ja, hoe dit dient te worden 

aangepast, is aan de Kamer. 

De beantwoording van deze vragen is afgestemd met VWS en LNV . 

Vragen van het lid Sneller (D66) 

Deze vragen van het Sneller richten zich specifiek op de fiscale aspecten 

van de uitzondering. In het bijzonder wordt gevraagd of u bereid bent 

maatregelen te nemen tegen de ontwijking. Ook wordt gevraagd naar 

achtergrond en noodzaak van de huidige uitzondering voor zuivel- en 

sojadranken. 

In de beantwoording geven we aan dat de uitzondering vanuit een 

gezondheidsaspect niet noodzakelijk is. Daarbij wordt aangegeven dat in 

de contourenbrief opties aan de Kamer worden voorgelegd, ook ten 

aanzien van de vormgeving voor de uitzondering voor zuivel- en 

sojadranken. 

In de beantwoording wordt geen toezegging gedaan namens u of het 

demissionaire kabinet om te komen met een aanpassingsvoorstel. Of de 

huidige uitzondering onwenselijk is en zo ja, hoe dit dient te worden 

aangepast, is aan de Kamer. 

De beantwoording van deze vragen is afgestemd met VWS daar waar het 

gaat om gezondheidsaspecten. 

Communicatie 

Voor de beantwoording van deze Kamervragen wordt geen proactieve 

communicatie voorbereid. Aandachtspunten van deze beantwoording loopt mee in 

de communicatie rondom de contourenbrief. 

Politiek/bestuurlijke context 

Niet van toepassing. 

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Niet van toepassing. 
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